
                                                                                 

 

VERBALE N.   47

SEDUTA DEL  18/11/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale )

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  18 ( diciotto ) del mese di novembre, la Commissione

Nona è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22

in sede consultiva, alle ore 14:15, con il seguente ordine dei lavori:

� �Comunicazioni della Presidente;

� Audizione  del  dott.  Marco  Materassi  E.Q.  Progetti  Educativi  e

Comunicazione, in merito al progetto “ Le chiavi della Città”.

� Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  n.  00077-25  proponente

Lorenzo Masi con oggetto : Per far sì che dalla storia si impari e si costruisca

davvero il futuro. Le pietre d’inciampo e le scuole fiorentine.

� approvazione verbali precedenti sedute

� �varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissioni 9 è presente Mario Rizzuti

Sono presenti:

Alle ore 14:15: Presidente Barbieri,   Consigliere Draghi, Consigliera Bonanni, Consigliere

Pizzolo 

Alle 14:30: Consigliere Amato ed il Consigliere Fratini

Alle ore 14:34: Vice Presidente Grazzini, 

Alle ore 14:38 Consigliere Fratini.

Alle ore 14:41 Consigliere Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt

Alle ore 14:45 Consigliere Draghi

 

La Presidente Barbieri e il Segretario della Commissione accertano la presenza delle/

dei Consigliere/i:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente BONANNI Patrizia

Componente DRAGHI Alessandro

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente FRATINI Massimo

Componente BAMBAGIONI SCHMIDT
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e la Presidente Barbieri apre la seduta alle ore 14,30.

Sono assenti: Consigliere Mossuto e Consigliere Santarelli.

Alla seduta è presente il Consigliere Masi presentatore dell’atto in ODG. 

La Presidente Barbieri presenta il  dott.  Marco Materassi E.Q.  Progetti  Educativi e

Comunicazione, in merito al progetto “ Le chiavi della Città”.

La  Presidente  dopo  una  breve  introduzione,  e  dopo  aver  messo  a  disposizione  il

verbale della precedente seduta del 11 novembre 2025, chiede la sua visione e a fine

riunione chiederà la sua approvazione,  passa la parola al Consigliere Masi.

Il Consigliere Masi illustra l’atto.

Il dott. Materassi espone i progetti e le iniziative dell’Amministrazione in merito alla

tematica  delle  pietre  di  inciampo e le correlazioni  con i  progetti  “  le  chiavi  della

città”.

Interviene il Consigliere Pizzolo per formulare delle domande.

Il proponente Masi ed il dott. Materassi rispondono.

Il Consigliere Fratini pone una domanda al proponente

Il proponente Consigliere Masi risponde.

Interviene il Consigliere Pizzolo per una precisazione.

La Presidente non essendoci altri interventi espone una proposta al proponente Masi.

Il Consigliere Masi risponde.

Il dott. Materassi interviene  per illustrare le tematiche sorte nel dibattito.

La Presidente alla luce di quanto è emerso dal dibattito propone al Consigliere Masi il

ritiro dell’atto.

Il Consigliere Masi interviene e accetta la proposta della Presidente e ritira l’Atto.
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La  Presidente  ringrazia  il  dott.  Materassi  per  il  contributo  profuso,  chiede  ai

Consiglieri  se  hanno contrarietà al  verbale della  predente  seduta del  11 novembre

2025, non ricevendo risposte lo dichiara approvato.

La Presidente Barbieri chiude la seduta alle ore 15:00

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente BONANNI Patrizia

Componente DRAGHI Alessandro

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente FRATINI Massimo

Componente BAMBAGIONI SCHMIDT

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  25 novembre 2025.

       

  Il Segretario                               La Presidente

            Mario Rizzuti                                                                                    Beatrice Barbieri
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